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Δύο ψυχές, ένα σώμα 

Φιλία ἐστὶ μία ψυχὴ ἐν δυσὶ σώμασιν ἐνοικουμένη. (Αριστοτέλης) 

Η φιλία [ή η αγάπη] είναι μια ψυχή που κατοικεί σε δυο σώματα. 

 

Για να έχει νόημα η ζωή μας, έτσι ώστε να μην 

είναι άδεια, πρέπει να έχουμε έναν πιστό φίλο. 

Φιλία είναι όταν οι άνθρωποι θέλουν να είναι 

μαζί, όταν ενδιαφέρονται ο ένας για τον άλλον 

και η σύνδεσή τους μπορεί να κρατήσει για 

χρόνια. Η φιλία είναι δυνατή μόνο, όταν 

τηρούνται ορισμένοι «νόμοι», οι 

σημαντικότεροι από τους οποίους είναι ο 

σεβασμός των δικαιωμάτων του άλλου και η 

ικανότητα να αναγνωρίζει ο καθένας τα λάθη 

του. Ένας αληθινός φίλος μπορεί να κατανοήσει καλύτερα από οποιονδήποτε άλλον 

τη διάθεση του φίλου του και να μοιραστεί τη χαρά του. Ακόμα κι αν δεν μιλήσει ο ένας 

με τον άλλον μπορεί να καταλάβει την ψυχολογική κατάσταση που βρίσκεται.  

Η πραγματική φιλία δοκιμάζεται στον χρόνο. Όχι μόνο όταν όλα είναι ομαλά και 

ρόδινα, αλλά και στις δύσκολες και επίπονες καταστάσεις δοκιμάζεται ιδιαίτερα η 

φιλία. Η φιλία είναι όταν κάνεις κάτι για ένα άτομο χωρίς προσωπικό συμφέρον και 

δεν περιμένεις αντάλλαγμα για αυτό. Ο πραγματικός φίλος είναι ένα έμπιστο άτομο 

στο οποίο μπορείς να βασιστείς για να στηριχτείς σε οποιαδήποτε στιγμή της ζωής σου 

τόσο στις καλές όσο και στις άσχημες στιγμές.  

Η φιλία έχει μεγάλη σημασία για ένα άτομο. Με έναν πραγματικό φίλο περνάς πάνα 

όμορφα και δεν αισθάνεσαι μόνος. Η φιλία είναι μια σχέση που βασίζεται στην 

κατανόηση, τον σεβασμό, την ειλικρίνεια και την εμπιστοσύνη. Κατά τη γνώμη μου, 

ένας αληθινός φίλος πρέπει πάντα να λέει την αλήθεια παρά το γεγονός ότι η αλήθεια 

μπορεί να είναι δυσάρεστη και μπορεί να αναστατώσει ή και ακόμη και να προσβάλει. 

Οι φίλοι μπορούν να προβλέψουν εκ των προτέρων τις αντιδράσεις και τη συμπεριφορά 

του άλλου σε διαφορετικές καταστάσεις της ζωής. Έτσι, δεν υπάρχει λόγος να 

παρεξηγήσεις ή α πικραθείς με έναν φίλο που ξέρεις ότι πίσω από ΄κάθε λόγο η πράξη 

του βρίσκεται η πραγματική αγάπη που έχει για σένα.  

Οι αρχαίοι πρόγονοί μας με τη σοφία που είχαν, εξυμνούσαν τη φιλία ως μια πολύ 

σημαντική αξία. Συγκεκριμένα, ο Αριστοτέλης ανέφερε ότι «η φιλία είναι μια ψυχή που 

κατοικεί σε δυο σώματα». Στις καταβολές της αληθινής φιλίας είναι αμοιβαία η 

αναγνώριση των αρετών που εκτιμούν και τα δύο της μέλη. .Από την άποψη αυτή, είναι 

οι ανθρώπινες ιδιότητες που παρέχουν το κίνητρο. Για να δημιουργήσει κάποιος φιλίες 

βασισμένες σε αρετές, απαιτεί χρόνο και εμπιστοσύνη.  

Αναστασία 

Μαμπεντζίδου 

Νικολαΐδειο Γυμνάσιο Πάφου 

Τμήμα B4 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός:  

Τασούλα Χρυσοστόμου 
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Έτσι, για να βγάλω αυτή τη φωτογραφία, ήξερα πως μόνο η αληθινή φίλη μου θα με 

εμπιστευόταν και θα στηριζόταν πάνω μου, αλλά κι εγώ θα ένιωθα το ίδιο για αυτήν. 

Το να μπορέσουμε να στηριχτούμε η μια στην άλλη με εμπιστοσύνη και ότι καμία 

κίνηση δεν πρόκειται να ρίξει καμία από τις δύο με αποτέλεσμα τα σώματά μας να 

φαίνονται σαν ένα, σχηματίζοντας καρδιά (αγάπη), ήταν αυτό που με ενέπνευσε το 

συγκεκριμένο ρητό να παρουσιάσουμε. Η φίλη μου ήταν εκεί δίπλα μου, για να 

εκπληρώσουμε την ιδέα μου και το ευχαριστηθήκαμε και οι δύο με την ψυχή μας.   

 

 

 

 


